

204133/00236 (NKA 3533/00222)

**A Méliusz Juhász Péter Könyvtár állományvédelmi műhelye tevékenységéhez
szükséges szakmai anyagok és eszközök beszerzése**

Szakmai beszámoló

Az elmúlt évek statisztikai alapján elmondható, hogy a Méliusz Juhász Péter Könyvtár állománya és olvasói létszáma folyamatosan emelkedik. 2015-ben könyvtárunk 641.555 dokumentummal állt olvasóink rendelkezésére, s a tavalyi év során több mint 25.000 fő aktív használónk volt. Könyvtárunk az Országos Dokumentumellátó Rendszerben is évről-évre több könyvet szolgáltat a hozzánk forduló intézményeknek, a beérkezett kérések száma folyamatosan nő. A megnövekedett kölcsönzés, használat eredményeként könyveink folyamatos kopásnak, elhasználódásnak vannak kitéve, ami könyvkötő kollégánknak állandó feladatot jelent.

Az esetek jelentős részében a megrongálódott, szétesett dokumentumok újrakötése szükséges, máskor elegendő „csak” a könyvek javítása, ragasztása. Az újrakötési folyamatot nagymértékben segíti a pályázat terhére vásárolt Silhouette Cameo vágóplotter készülék, melynek használatával sikerült kiváltani az eddig alkalmazott igen időigényes aranyozási technikát.

A könyvek CD mellékletei, a beszerzett DVD-k állományvédelmi szempontból biztonságosan csak külön tokban tárolhatók. Így a vágógépnek nagy hasznát tudjuk venni a CD-tokok készítése során is, ugyanis ezt megelőzően könyvkötőnk feladata volt a tokok pontos megrajzolása és kivágása. Most a plotterhez tartozó szoftverrel egyszer kellett elkészíteni a mintát, s a lapadagolást, a ragasztást végzi a könyvkötő kolléga, így több időt tud fordítani a könyvek, folyóiratok kötésére.

A dokumentumok utólagos javítása, újrakötése mellett nagy hangsúlyt fektetünk az előzetes állagmegóvásra is, ezért nem csak a kötetünkre, hanem a különböző egységeinkbe is szállítunk átlátszó fóliát. Költségvetésünk javarészt a puha kötésű könyvek beszerzését engedi meg, ezért kollégáink még a kölcsönzésbe kerülés előtt filmolux-szal vonják be az ilyen dokumentumokat.

Így összességében elmondható, hogy könyvtárunk állományában java részt megfelelő állapotú dokumentumok találhatóak, s olvasóink, használóink esztétikus, vonzó külsejű dokumentumokat vehetnek a kezükbe.

A pályázati támogatásból 593 könyv, napilap, folyóirat kötése és javítása készült el, illetve 800 db CD-tok.

A pályázati beszámoló intézményünk honlapján a <http://www.meliusz.hu/nka-3533/00222> linken érhető el.

Debrecen, 2016. március 29.

Tamásné Kovács Adrienn

pályázati megbízott

**Méliusz Juhász Péter Könyvtár kötési tevékenysége
az NKA támogatás felhasználásával**

• Könyvkötés	308 db
• Könyv javítás	219 db
• Folyóirat A/4	36 db
• Napilap A/3	30 db
• <u>CD-tok</u>	<u>800 db</u>
Összesen	1393 db

204133/00236 (NKA 3533/00222)

A Méliusz Juhász Péter Könyvtár állományvédelmi műhelye tevékenységéhez
szükséges szakmai anyagok és eszközök beszerzése



